



ELECCIONES HOY EN RODESIA. Salisbury, agosto 30. El Primer Ministro rodesiano Ian Smith habla el martes a unas 900 personas en el Harry Hargolis Hall, de Salisbury, durante una campaña de última hora para las elecciones nacionales del miércoles.

Decisivas Elecciones se Celebran hoy en Rodesia

SALISBURY, Agto. 30 (AP).— poco más de 90 mil rodesianos, aproximadamente menos del 2 por ciento de la población total de este país africano, concurrirá mañana a elecciones generales que podrían significar para el actual Primer Ministro Ian Smith un mandato, autorizado a negociar la transición hacia el Gobierno de la mayoría negra.

Smith ha dicho que su plan consistiría en negociar con los dirigentes africanos moderados. Smith, de 58 años, y su Partido Frente Rodesiano (FR), lograrían una mayoría del 57 por ciento de los votos frente a un mero 4 por ciento de la oposición unida, según encuestas.

El padrón electoral está constituido por 85.000 blancos, una tercera parte de la población blanca del país, y unos 7.000 negros, poco más de un 0.1 por ciento de los 6.400.000 de negros que habitan Rodesia.

Los 92.500 votantes tienen que

elegir un Parlamento de 66 bancas, 50 de las cuales son para los blancos, 8 para los negros y 8 para los dirigentes tribales.

El FR tiene actualmente 38 bancas y necesita disponer de 44 (dos tercios) para modificar la constitución y autorizar, en nombre de los blancos, el Gobierno de la Mayoría, en Términos de un acuerdo negociado con los dirigentes negros aceptados por la minoría blanca.

Seguramente Smith rechazará el plan que le presentarán el jueves el Canciller Británico David Owen y el Representante norteamericano ante las Naciones Unidas, Andrew Young, destinado a lograr una transición hacia el Gobierno de la mayoría negra en Rodesia.

Las propuestas incluyen el desmantelamiento de las fuerzas armadas rodesianas que combaten contra los guerrilleros africanos, junto con el cese de la lucha de estos últimos.

Insistencia Arabe Bloquea Pláticas de Paz Dice Israel

TEL AVIV, agosto 30 (AP). El Primer Ministro Menajem Beguin dijo hoy que la insistencia árabe en que la Organización pro-liberación de Palestina (OLP), asista a las conversaciones del Medio Oriente, impide la reanudación de la conferencia de Ginebra.

"Ahora veamos las restantes opciones", dijo Beguin en rueda de prensa a su regreso de una visita de cinco días a Rumanía.

Beguin rechazó una propuesta —presentada según noticias por el Presidente sirio Hafez Assad— de que la Liga Árabe represente a la OLP en Ginebra.

"Es imposible firmar un Tratado de Paz con la Liga Árabe", dijo el Primer Ministro. ("La Liga no es una organización estatal".

Beguin dijo que Israel desea la reanudación de las conversaciones

de Ginebra con sus participantes originales: Israel, Egipto, Siria y Jordania.

"Ahora bien, ese es el problema", dijo. "Los Estados árabes desean la participación de la OLP en la conferencia de Ginebra. Por lo tanto, los Estados árabes imposibilitan la reanudación de la conferencia de Ginebra".

Esta mañana, Beguin salió de Bucarest tras una visita oficial de cinco días a Rumanía, donde conferenció dos veces con el Presidente y Jefe del Partido comunista, Nicolae Ceausescu.

Se dijo que el tema principal de esas reuniones fueron las iniciativas de paz del Medio Oriente. Aunque las posiciones de los estadistas resultaron divergentes,

—Favor pase a la Pág. 63.

Ofrecen una Amnistía a Terroristas en Argentina

BUENOS AIRES, agosto 30 (AP). El Gobierno Militar ha decidido conceder una virtual "amnistía" a los guerrilleros ultrazquierdistas, al ofrecerles un trato benigno si se rinden a las fuerzas

de seguridad, indicaron fuentes oficiales.

Los informantes añadieron que decenas de sospechosos de actividades terroristas se han rendido en los últimos siete meses, luego de la enérgica represión militar contra el movimiento guerrillero.

Como resultado de la misma, se calcula que por lo menos unos 1,000 guerrilleros han sido muertos desde que las fuerzas armadas tomaron el poder mediante un golpe de estado hace 17 meses.

Una "amnistía condicionada" entró en vigor hace algunos meses cuando pareció que el movimiento

guerrillero, aunque aún lejos de haber sido exterminado, se hallaba en una situación de indudable descalabro. Sus principales dirigentes han sido muertos o han huido al exterior y muchas de sus células de combate están desorganizadas o en manos de jóvenes inexpertos.

Entre noviembre de 1976 y mayo de este año, los enfrentamientos armados entre grupos guerrilleros y fuerzas de seguridad eran episodios casi diarios, y cada escaramuza producía un promedio de 20 bajas de los terroristas. Se

—Favor pase a la Pág. 63.

Niegan Terremoto

en China Comunista

HONG KONG, agosto 30 (AP). Un vocero del Observatorio Real de esta ciudad precisó hoy que un terremoto de moderada intensidad registrado en la víspera pudo haber afectado el área de las Filipinas y no el sudeste de China, como se informó inicialmente.

En un principio, el Observatorio había dado cuenta de un "fuerte terremoto" registrado a las 20:25 (hora China) de ayer en territorio chino, unos 750 kilómetros al noroeste de Hong Kong, con una intensidad de 6,3 grados en la Escala de Richter.

Según el vocero, las autoridades chinas negaron posteriormente que se hubiera registrado un movimiento sísmico en ese país y un estudio posterior de otros registros sismográficos, efectuado hoy, indicó en efecto que el terremoto pudo haberse originado en las Filipinas.

Sismólogos japoneses, por otra parte, informaron ya anoche que habían registrado un terremoto en ese país del Pacífico.

Una serie de temblores ha sacudido el área sudoriental de Asia después del fuerte sismo registrado el 19 de agosto en el este de Indonesia.

"Hijo de Sam" es Paranoico

NUOVA YORK, agosto 30 (AP). David Berkowitz, acusado por las autoridades de ser el "Hijo de Sam", que mató a seis personas e hirió a siete, no es mentalmente competente para ser juzgado, según informe psiquiátrico divulgado hoy.

De acuerdo con el informe, Berkowitz, "carece de la capacidad de comprender los procedimientos que pesan contra él o ayudar en su defensa", dijo el Juez de la Corte Suprema Estatal, Gerald Held.

Este leyó la carta que presen-

—Favor pase a la Pág. 78.

Piden Poderes para Carter para Enfrentar Guerrillas en Canal

WASHINGTON, agosto 30 (AP). El Ex-secretario de Estado Dean Rusk dijo hoy que el Congreso debería darle al Presidente Jimmy Carter poderes ilimitados para defender el Canal de Panamá contra una guerra de guerrillas si el Senado rechaza el nuevo tratado sobre el Canal.

Interrogado sobre la posibilidad de una guerra de guerrillas en Panamá si no se ratificara el Tratado, Rusk replicó: "Confío en que no ocurriría, pero sería una tontería suponer que no ocurriría".

Rusk apoyó el Tratado durante una reunión informativa en la Casa

Blanca para líderes cívicos y comerciales de Georgia y Florida.

Rusk, que fue Secretario de Estado bajo los Presidentes John F. Kennedy y Lyndon B. Johnson, dijo que si el Senado rechaza el Tratado, "creo que sería irresponsable que el Congreso no eximiera a Panamá de la resolución sobre facultades de guerra".

De acuerdo a esa medida, aprobada por el Congreso durante la guerra de Vietnam, el Presidente debe justificar cualquier uso de

—Favor pase a la Pág. 78.

Bolivia Busca el Respaldo de E.U. para Lograr Salida al Mar

LA PAZ, Agto. 30 (AP). El Gobierno militar tratará de obtener un respaldo más efectivo de los Estados Unidos a la demanda marítima de este país, cuando el Presidente Hugo Banzer viaje la próxima semana a Washington para asistir, junto con otros mandatarios latinoamericanos, a la firma del nuevo tratado sobre el Canal de Panamá, se informó hoy.

"El asunto marítimo es fundamental en nuestras relaciones internacionales y ocupa el primer lugar en cualquier actividad boliviana en el extranjero, más aún si participa el Presidente", dijeron portavoces de la Cancillería.

Convertida hace casi 100 años en una nación mediterránea a raíz de una guerra entre Bolivia y Perú, de un lado y Chile del otro, este país espera, al parecer, tener en la reunión hemisférica de la próxima semana una plataforma para hablar de la q' considera su "legítima aspiración" de recuperar un acceso propio al mar.

Dificultades de complejo origen han obstaculizado las negociaciones emprendidas hace más de dos años por los regímenes militares de Bolivia y Chile. Banzer planea informar en detalle

—Favor pase a la Pág. 29.



DISCUTEN PROBLEMA DE RODESIA. Dar Es Salaam, Tanzania, agosto 30. Durante una reunión sobre el problema rodesiano, el Embajador Andrew Young, izquierda, representante norteamericano ante las Naciones Unidas, y el Canciller británico, David Owen, comparten una broma hoy con el Presidente tanzano, Julius Nyerere, derecha, en la Casa de Gobierno de Dar Es Salaam.